
Notion de cohérence en 
optique

Niveau : L3
Prérequis  : Interférences à deux ondes, longueur/temps de cohérence, 
contraste, interféromètre à division d’amplitude, notion de transformée 

de Fourier, densité spectrale





Exemple : les fentes d’Young





L





Cas de la radia7on quasi-sinusoïdale

𝑆 𝑡 = 𝐴 𝑡 exp(−2𝑖𝜋𝜈!𝑡)

Lentement variable
devant nu0

Γ 𝜏 = exp −2𝑖𝜋𝜈!𝜏 ∫ 𝐴 𝑡 𝐴∗ 𝑡 − 𝜏 𝑑𝑡 = exp −2𝑖𝜋𝜈!𝜏 Ε 𝜏 𝑒#$ %

Fonction lentement 
variable (devant nu0)

𝐼 = 2𝐼! 1 + cos 2𝜋𝜈!𝜏 𝐸 𝜏



Cas de la radiation quasi-sinusoïdale

tau

I/4I0

E(𝜏)

Cos(2π 𝜈0𝜏)

2𝜏#

- 𝜏! 0 𝜏!





Rappel: densité spectrale

𝑑𝑢 = 𝐶 𝜈 𝑑𝜈Energie comprise entre nu et nu + dnu :

𝑆 𝑡 = ∫ 5𝑆 𝜈 𝑒&'#()*𝑑𝜈Lien avec l’amplitude temporelle : 

𝐶 𝜈 = .𝑆 𝜈 .𝑆 𝜈 ∗





Δ𝜈 ∼
𝑅𝑇
𝑀
𝜈"
𝑐

(pas à l’échelle : 
Δ𝜈 ≪ 𝜈")


